
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ.
إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ. اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ.
صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

لَنْ تَعَالُوا الْبِرَّ حَتَّى تُنْفِقُوا مِمَّا تُحِبُّونَ ۚ وَمَا تُنْفِقُوا مِنْ شَيْءٍ فَإِنَّ اللَّهَ بِهِ عَلِيمٌ
(ఆలె ఇవ్రాన్: 93) అనగా మీకు అత్యంత ప్రీతికరమైన దానిని
మీరు ధర్మ మార్గమున వినియోగించనంత వరకు పుణ్యమును పొందలేరు.
మీరేది వినియోగించినను అల్లాహ్ దానిని నిశ్చయముగా బాగుగా
ఎరుగును.

తషహుద్, తఅవ్వుజ్, తస్మియ, సూర ఫాతిహా పరనానంతరం
హుజూరె అన్వర్ అయ్యుదహుల్లాహు తఅలా బినస్రిహిల్ అజీజ్ ఆలె
ఇవ్రాన్ అధ్యాయములోని 93వ సూక్తిని పఠించిరి.

لَنْ تَعَالُوا الْبِرَّ حَتَّى تُنْفِقُوا مِمَّا تُحِبُّونَ ۚ وَمَا تُنْفِقُوا مِنْ شَيْءٍ فَإِنَّ اللَّهَ بِهِ عَلِيمٌ
అనగా మీకు అత్యంత ప్రీతికరమైన దానిని మీరు ధర్మ మార్గమున
వినియోగించనంత వరకు పుణ్యమును పొందలేరు. మీరేది
వినియోగించినను అల్లాహ్ దానిని నిశ్చయముగా బాగుగా ఎరుగును.

పుణ్యము చేసి అల్లాహ్ తఆలా సామిప్యమును పొందు కోరిక ప్రతి ఒక్కరిలో యుండును. అల్లాహ్ తఆలా ప్రీతిని పొందుటకు మీరు పుణ్యము చేయదలచినచో పుణ్యము త్యాగమును ఆశించునని అల్లాహ్ తఆలా విశ్వాసులకు సూచించెను. అల్లాహ్ తఆలా ప్రీతిని పొందుటకు త్యాగము చేయుము. మీరు లబ్ధి, లాభము పొందుచున్న, మీకు అతి ప్రియమైన దానిని త్యాగము చేయుము. మీకు సుఖము, సౌకర్యము కలిగించుచున్న వస్తువును త్యాగము చేయుము. మీ పిల్లల భవిష్యత్తును చక్కదిద్దుటకు కారణమైన దానిని త్యాగము చేయుము. ఈ త్యాగములన్నియు సాధారణ త్యాగములు కావు. మానవునికి ధనము సదా ప్రియమైనదే. బంగారము, వెండి, పశువులు, పంటపొలాలు, తోటలను అల్లాహ్ తఆలా కూడ ప్రస్తావించినాడు. ఇవన్నియు మానవునికి ఇష్టమైనవే. ఇవి మానవునికి గర్వ కారణము. ఇతడు వీటి వలన గర్వపడును. కాని నేటి ప్రాపంచిక కాలములో నూతన టెక్నాలజీ ప్రపంచములోని వివిధ దేశములలో నివసించుచున్న మానవులను దగ్గరికి చేయడమే కాక ఈ టెక్నాలజీ, ఆర్థిక విధానము కోరికలను కూడ చాలా వరకు పెంచినది. ఎవరి వద్ద అధిక ధనము గలదను విషయమును పక్కకు పెట్టగా విపరీత కోరికల, రూపాయల ప్రేమ, దానిని పొందు ప్రయత్నము ఆయా సౌకర్యముల నుండి ప్రయోజనము పొందుటకు, ప్రపంచములోని ఏ దేశములోను గల వినోద వస్తువుల వరకు చేరుటకు తీవ్ర స్థాయికి చేరినది. అనుకోకుండా ఈ దేశ పరిస్థితులు చెడిపోయినచో లేదా యుద్ధ పరిస్థితి ఏర్పడినచో ఇక్కడ నివసించుచున్న వారి పరిస్థితి ఊహకందని విధముగా యుండును. ఇదొక పరోక్ష విషయమును

ప్రస్తావించినాను. ప్రతి శ్రేణిలో ధనమును ప్రేమించుట, జీవిత అవసరాల పేరిట క్రొత్త క్రొత్త వస్తువుల ఆశ ఆకాశానికి చేరెను. మీడియా వలన, వ్యాపార విస్తారము వలన నిరుపేద లేదా తక్కువ ప్రగతి చెందిన దేశములలో నివసించుచున్న వారికి కూడ ప్రగతి చెందిన దేశములలో గల ఈ సౌకర్యముల విషయము తెలుసు. ఈ దేశములలో కూడ అనేక బీదలను వీడినా మధ్య తరగతి పౌరుల కోరికలు, ప్రాధాన్యాలు క్రొత్త క్రొత్త విషయములను పొందుట వైపు దృష్టి కలిగినది. ఏది ఏమైనప్పటికి ఇహలోక కోరిక శిఖరానికి చేరినది. ఈ స్థితులలో మీకు ప్రియమైన వస్తువులను పుణ్యమును పొందుటకు ఖర్చు చేయుము, తమ కోరికలను త్యాగము చేయుము, తమ సౌకర్యములను త్యాగము చేయుమును మాటలు ఒక ప్రాపంచికుని దృష్టిలో విచిత్రమైనవి. ఇవన్ని గతించిన నిరర్థకమైన విషయములని ఒక ప్రాపంచికుడు అనును. సరే మీరు కొంత బీదల కొరకు కూడ ఖర్చు చేయుము, కొంత సహాయము చేయుము, కొంత స్వచ్ఛంద సంస్థలో ఇవ్వమని అనును. కాని మీకు అత్యంత ప్రియమైన దానిని ఖర్చు చేయుము, తమ కోరికలను అణగదొక్కుకొనుము, ఇతరుల కోరికల కొరకు త్యాగము చేయుము, ధర్మము కొరకు త్యాగము చేయుమునుట హాస్యాస్పదం అని వారందురు.

కాని ఈ కాలములో కూడ పవిత్ర ఖుర్ఆన్ బోధన తెలిసి, దానిని ఆచరించుటకు ప్రయత్నించువారున్నారని ప్రపంచానికి తెలియదు. ఈ కాలములో కూడ నిజవైద్య పుణ్యమును పొందుటకు ప్రయత్నించువారున్నారు. అనగా ఇతరులకు త్యాగ శిఖరమైన పుణ్యమునకు ప్రయత్నించువారున్నారు. ఇతరులకు లబ్ధి చేకూర్చుటకు

సదా వ్యాకులత కలిగించు పుణ్యమునకు కృషి చేయుదురు. ధర్మమును వ్యాపింపజేయుటకు తమ ధనము, ప్రాణము, సమయమును త్యాగము చేయు ప్రామాణికమును ఆశించు పుణ్యము చేయుటకు ప్రయత్నింతురు. విధేయతలో పెంచు పుణ్యము చేయుటకు ప్రయత్నింతురు. ఆ విధేయతను పాటించుటకు నాకేది ఇష్టమైనదో అని చూడరు. ఆ సమయమున అన్నిటికంటే ప్రియమైనది కేవలము అల్లాహ్ తఆలా ఆజ్ఞ విధేయతే. ధర్మబద్ధతలో పెంచు పుణ్యమునకు ప్రయత్నింతురు. వారెవరో ప్రపంచములోని అధికులకు తెలియదు. ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం స్వచ్ఛమైన ప్రేమికుని, వర్తమాన ఇమామ్ తో కలిసి నిజమైన పుణ్యము పొందు జ్ఞానము పొందినవారే వీరు. పుణ్యపు ప్రకాశించు గోపురములు అనగా ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం నుండి లబ్ధి పొందిన, విచిత్ర ప్రామాణిక త్యాగములు చేసిన (అనుచరుల) నుండి సన్మార్గముల మార్గదర్శనము పొందిరి.

ఒక హదీసులో ఇట్లు గలదు. **لَنْ يَنْتَظِرَ الْمَوْتُ الْغَائِبَةَ وَالْمَوْتُ الْغَائِبَةَ** అను సూక్తి అవతరించినప్పుడు మదీనా అన్నారులలో ఒకరైన హజ్రత్ అబూతల్హ అన్నారీ ఎంతో ధనికులు. వారికి ఖర్జూర తోటలుండెను. వాటిలో బేరూహ అను నామము గల తోట అన్ని తోటల కంటే ఉత్తమమైనదై యుండెను. ఇది హజ్రత్ అబూతల్హకు ఎంతో ఇష్టమైనది. మస్జిద్ నబీకు చాలా దగ్గరగా యుండెను. ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం కూడ తరచుగా ఈ తోటను సందర్శించేవారు. విషయమేమనగా ఈ సూక్తి అవతరించిన తరువాత ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం సేవలో హజ్రత్ అబూతల్హ హాజరై ఇట్లనిరి. నాకు

అన్నిటికంటే ప్రియమైన ఆస్తి బేరూహ తోట. దానిని నేను దైవమార్గములో సమర్పించుచున్నాను.

(నహీ బుఖారి కితాబుత్తఫీకసర్ బాబ్ లన్తనాలుల్ బిర్ర హత్తా

తున్బిఖూ మిమ్మా తుహిబ్బాన్ హదీస్ నెం. 4554)

వీరే ప్రకాశవంతమైన నక్షత్రములు. సత్కార్య ద్వారములను నిర్ణయించేవారు. ఈ అనుచరుల సామెతనిచ్చుచు ఈ కాలపు ఇమామ్ మనకు పదే పదే సూచించిరి. వారు అలైహిస్సలాం తమ ఉపదేశములలో పవిత్ర ఖుర్ఆన్ బోధనలను, ఆదేశములను స్పష్టముగా వివరించిరి. పుణ్యములను పొందు అవగాహన, అర్థము అందించిరి. త్యాగముల ప్రామాణికముల గురించి తెలిపిరి. ఆఁహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం అనుచరులు నెలకొల్పిన ఉదాహరణలను ఆచరించాలని సూచించిరి. మసీహ్ మౌఘాద్ను నమ్మేవారు ఈ ఉదాహరణలను అవలంబించుట తప్పనిసరి అని వారనిరి. కనుక ఒక చోట హజ్రత్ మసీహ్ మౌఘాద్ అలైహిస్సలాంతు వస్సలాం ఇట్లనిరి.

“నిరుపయోగమైన, విలువ లేని వస్తువులను వినియోగించి ఏ వ్యక్తి కూడ సత్కార్య ప్రకటన చేయలేడు. పుణ్య ద్వారము చాలా ఇరుకైనది. పనికిరాని వస్తువులను ఖర్చు చేసి ఎవరు ఇందులో ప్రవేశించలేరని గుర్తించుకొనుము. ఎందుకనగా

لَا يَدْخُلُ الْبَيْتَ الْمُقَدَّسَ إِلَّا بِالسَّلَامِ అను సూక్తి గట్టి నిదర్శనముగా యున్నది. అతి ప్రయాతి ప్రియమైన వస్తువులను ఖర్చు చేయనంత వరకు ప్రియుల, చిరంజీవుల స్థాయి లభించదు. బాధను భరించి, నిజమైన పుణ్యము అవలంబించనంత వరకు ఎలా విజయులు,

సఫలమగుదురు. గౌరవనీయ అనుచరులు పొందిన స్థాయికి ఉచితముగానే చేరిరా. ప్రాపంచిక బిరుదులను పొందుటకు ఎన్ని ఖర్చులు, కష్టములు భరించిన తరువాతనే మనశ్శాంతి, సంతృప్తి కలిగించని సామాన్య బిరుదు లభించును. హృదయమునకు తృప్తి, శాంతి కలిగించు, దైవ ప్రీతికి చిహ్నమైన రజియల్లాహు అన్ హు (అల్లాహ్ రాజీ పడిన) అను బిరుదు సులభముగానే లభించినదా. తాత్కాలిక బాధలు భరించనంత వరకు అల్లాహ్ తఆలా నిజమైన సంతోషమునకు కారణమైన దైవ ప్రీతి లభించదు. దేవుడు మోసపోడు. దైవ ప్రీతి కొరకు బాధలను లెక్క చేయనివారు పవిత్రులు. ఎందుకనగా శాశ్వత ఆనంద, శాశ్వత సుఖ కాంతి ఈ తాత్కాలిక బాధ తరువాత విశ్వాసికి లభించును.”

(మల్బూజాత్ సం॥ 1 పుట 75, 76 ఎడిషన్ 1985 ముద్రణ ఇంగ్లాండ్)

ఒక సమావేశములో జమాఅత్ను ఉపదేశించుచు సయ్యద్నా హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఇట్లనిరి.

“ప్రపంచములో మానవుడు ధనమును ఎంతో ప్రేమించును. అందుకే (స్వప్నములో) ఎవరైనా తమ కాళేయమును తీసి మరొకరిచ్చినచో దాని అర్థము ధనమని వ్రాసియున్నది. అందుకే **لَا تَحْسَبُ أَنَّ الْإِسْلَامَ كَالْأَنْدَالِ** అతి ప్రియమైన వస్తువును మీరు ఖర్చు చేయనంత వరకు ధర్మబద్ధత, విశ్వాసమునకు అనివార్యమైన నిజమైన పుణ్యమును పొందలేరనుటకు ఇదే కారణము. ఎందుకనగా దైవ ప్రాణులతో సహానుభూతి, సత్రప్తవర్తన ఒక పెద్ద భాగము ధనమును ఖర్చు చేయుటను సూచించును. దైవ ప్రాణుల సహాయము విశ్వాస

ద్వితీయ భాగము. ఇది లేనిదే విశ్వాసము సంపూర్ణము, పూర్తి కాదు. మానవుడు త్యాగము చేయనిదే ఇతరులకు ఎలా ప్రయోజనము కలిగించగలడు. ఇతరులకు లబ్ధి, ప్రయోజనము కలిగించుటకు త్యాగము తప్పనిసరి సూక్తి $\text{تَتَّوَلُوا إِلَٰهَ رَبِّكُمْ وَأَدْبَارَهُمْ كَمَا اتَّوَلُوا إِلَٰهَ رَبِّهِمْ كَذِبًا} \text{ } \text{تَوَلَّوْا}$ లో ఇదే త్యాగ బోధన, మార్గదర్శనము బోధించబడినది. ధనమును దైవమార్గములో ఖర్చు చేయుట కూడ అనుగ్రహము, ధర్మబద్ధతకు ప్రామాణికము, కొలమానము. అబూబకర్ రజియల్లాహు తఆలా అన్హు జీవితములో అల్లాహ్ కొరకు సమర్పణ ప్రామాణికము ఏముండెననగా రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఒక అవసరమును ప్రకటించినప్పుడు ఇంట్లో యున్న సామాగ్రి మొత్తం తీసుకొని వారు హాజరైరి.”

(మల్బూజాత్ స॥ 2 పుట 95,96 ఎడీషన్ 1985 ముద్రణ
ఇంగ్లాండ్)

హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం సిద్ధపరచిన జమాఅత్ ఈ విషయములను కేవలం విని, ముఖము మరో వైపు త్రిప్పుకొని విస్మరించలేదు. ఈ మాటలను వినిన తరువాత త్యాగ ప్రామాణికములను నెలకొల్పిరి. హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం స్వయముగా ఎన్నో చోట్ల, అనేక సమావేశములలో ఈ విషయమును ప్రస్తావించిరి. ఒక సందర్భమున వారిట్లనిరి.

“జమాఅత్ త్యాగ ప్రామాణికమును చూచి మన జమాఅత్లో చేరిన వందలాది మంది శరీరముపై కష్టముగా దుస్తులుండునని అగుపించును. కష్టముగా చొక్కా లేదా పైజామా వారికి లభించును. వారికి ఎలాంటి ఆస్తులుండవు. కాని వారి అనంత విధేయత,

అభిమానము, ప్రేమ, విశ్వసనీయత వలన మనసులో ఒక ఆశ్చర్యము, విచిత్రము కలుగును.”

(మల్బూజాత్ స॥ 10 పుట 306 ఎడిషన్ 1985 ముద్రణ
ఇంగ్లాండ్)

మరో సమయమున వారిట్లనిరి. “మన జమాఅత్లో ఏర్పడిన అభివృద్ధి, మార్పు నేడు మరొకరిలో ఎక్కడా కనిపించదు.”

(మల్బూజాత్ స॥ 10 పుట 243 ఎడిషన్ 1985 ముద్రణ
ఇంగ్లాండ్)

వారితో ప్రత్యక్షముగా లబ్ధి పొందువారు ఈ స్థాయిని పొందిరి. వారితో రాజీ పత్రము పొందిరి. కాని ఈ విధేయత, విశ్వసనీయత సమయముతో పాటు అంతమైనదా ? నిశ్చయముగా కాలేదు. నేను చెప్పినట్లు హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం జమాఅత్లోని పురుషులు కూడ, స్త్రీలు కూడ, బాలలు కూడ నేడు కూడ విధేయత, విశ్వసనీయతలో ముందున్నారు. కొన్ని చోట్ల, కొన్ని ప్రత్యేక ప్రాంతములలోనే కాదు ఇటువంటి వేల సామెతలు గలవు. ప్రపంచములోని వివిధ దేశములలో వ్యాపించియున్నవి. వీరు $\text{لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُهُ}$ నిజమైన భావము కలిగియున్నారు. వీరు త్యాగములలో ముందడగు వేయుచున్నారు. వీరిలో పాతవారు కూడ యున్నారు, అహ్మదియ్యత్ను స్వీకరించి కొద్ది కాలమే అయిన క్రొత్తగా ప్రవేశించినవారు కూడ యున్నారు. కొన్ని నెలలు అయినవారు కూడ యున్నారు. అహ్మదియ్యత్ను స్వీకరించకముందు ఇహలోక కోరకలకు వారు ప్రాధాన్యతనిచ్చేవారు. కాని అహ్మదియ్యత్

స్వీకరించిన తరువాత తమ ఇష్టమైన ధనమును లేదా తమ వద్ద యున్న దానిని త్యాగము చేయుటకు సిద్ధమైరి. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం సృష్టించిన విప్లవము ఇది. ప్రజల ప్రాధాన్యాలు మారిపోయినవి. వారిని చూచి ఆశ్చర్యము కలుగునను హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం పదములు నేడు కూడ వారి పట్ల పూర్తి అగును. వీరి త్యాగములను చూచి ఆశ్చర్యము కలుగును. ఈ విధేయుల త్యాగముల కొన్ని ఉదాహరణలను నేనిప్పుడు ప్రస్తావింతును. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం తెలిపినట్లు శరీరముపై కష్టముగా దుస్తులుండును. కాని విధేయత, విశ్వసనీయతలో ముందుండురు. దీని గురించి ఒక సామెత ప్రస్తావింతును. ఈ సామెత కూడ ఒక అంధురాలి గురించే యున్నది.

సీరాలియోన్ నుండి మన ముబల్లిఘ్ ఇట్లు వ్రాసిరి. ఇక్కడ మంబారు (Kpangbaru) అను ఒక జమాఅత్ యున్నది. ఇక్కడ ఒక అంధురాలు యున్నారు. వారు 2 వేల లివన్ (Leone) రూ॥ తహారీకె జదీద్ చందా వ్రాయించిరి. చందా వసూలు చేయుటకు వారి వద్దకు పోయినప్పుడు వారిట్లనిరి. చందా చెల్లించే విషయములో ఇంతకు ముందు నాకు ఆందోళన కలుగుచుండెను. ఎందుకనగా అంధురాలినైనందున చందా చెల్లించేంత ఆదాయము నాకు లేదు. రెండు వేల లివన్ చందా చెల్లించుట నాకు చాలా కష్టము. కాని నేను వాగ్దానము చేసినందున తప్పక చెల్లించునని అనిరి. చందా చెల్లించుటకు తమ అహ్మదియేతర సోదరితో నగదును అప్పుగా తీసుకోవాలని వారు సంకల్పించిరి. నీవు అంధురాలివి, నీకు ఆదాయ వనరులున్నవో లేవో

కనుక తిరిగి నాకు నగదు చెల్లించగలవో లేదో నని ఆ సోదరి అప్పు ఇచ్చేందుకు నిరాకరించెను. కనుక ఆమె దుఆలో నిమగ్నమైరి. ఇంతలోనే ఒక అపరిచితుడు గ్రామమునకు వచ్చెను. ఆమె గృహము బయట కూర్చొని యుండగా ఆమె ముందటి నుండి అతను పోయెను. ఆమె అతన్ని పిలిచి, ఇట్లనెను. తలపై కప్పుకొనే ఒక వస్త్రము నా వద్ద యున్నది. దానిని 2 వేల లివన్ రూ॥లో మీరు కొనగలరా ? అని అడిగిరి. వీరి అంచనా మేరకు ఆ వస్త్రము 10 నుండి 15 వేల లివన్ ధర పలుకును. ఆ వ్యక్తి ఆశ్చర్యపడి ఇంత అక్కువ ధరలో ఎందుకు విక్రయించుచున్నారని అనెను. అప్పుడా మహిళ ఇట్లనిరి. నేను చందా తహారీకె జడీద్ చెల్లించవలసి యున్నది. కాని నా వద్ద ఇప్పుడు అంత నగదు లేదు. ఆ అపరిచితుడు ఆ వస్త్రమును కొనుగోలు చేసి 2 వేల లివన్ రూ॥ ఆ మహిళకు చెల్లించెను. అతడు మంచి వ్యక్తి అయినందున నా తరపున దీనిని మీరే వుంచుకోగలరని ఆ వస్త్రమును కూడ తిరిగి ఇచ్చివేసెను.

సుదూర ప్రాంతమైన ఆఫ్రికాలో నివసించుచున్న ఒక అంధురాలి విధేయత ఇది. నిశ్చయముగా ఈ విధేయత అల్లాహ్ తఆలా పుట్టించినదే.

మరికొన్ని సంఘటనలను ప్రవేశపెట్టెదను.

భారత దేశములోని రాజస్థాన్ ముబల్లిష్ ఇట్లు వ్రాసిరి. బోలాభాలి అను ఒక జమాఅత్ ఇక్కడ యున్నది. 65 సం॥ వయసు గల ఒక మిత్రుడు ఎల్లప్పుడు అనారోగ్యముతో యుండేవారు. వారికెలాంటి ఆదాయము లేదు. ప్రభుత్వము తరపున సంవత్సరమంతా 100 రోజుల పని (పనికి ఆహార పథకం) దొరుకును. ఇంటి ఖర్చులకు వారి భార్య

పని చేయును. గృహ స్థితి కూడ ఎంతో దీనంగా యుండెను. విశ్వాసులకు ధన త్యాగము అనివార్యమైనందున నామమాత్రముగా కొంత చెల్లించాలని వారికి సూచించగా వారు 1050 రూ॥ చందా చెల్లించిరి. అప్పుడు నేను చాలా ఆశ్చర్యపడి మీ ఇంటి స్థితులు మంచిగా లేకున్నను ఇంత పెద్ద నగదు ఎందుకు ఇచ్చుచున్నారు. ఈ నగదులోని కొంత వుంచుకోగలరని సూచించితిని. అప్పుడు వారిట్లనిరి. ఇది అల్లాహ్ తఆలా కొరకు ప్రోగు చేయబడినందున ఈ నగదు అల్లాహ్ దే. ఇంత కంటే ఎక్కువ నేను అల్లాహ్ తఆలా సన్నిధిలో చెల్లించుటకు నాకు ఆరోగ్యము ప్రసాదించాలని మీరు దుఆ చేయగలరు.

విధేయత, విశ్వసనీయతలో ఎంతో ముందున్న మరో సంఘటన కూడ వినుము. ఇది ధనికులను మేల్కొల్పు నట్టిది.

బేనిన్ అమీర్ గారిట్లు వ్రాసిరి. కోతోను జమాఅత్ అధ్యక్షులకు తహ్రీకె జదీద్ చందాదారుల సభ్యుల పట్టిక పంపితిని. ఒక పాత అహ్మదీయ మిత్రుని పేరు చందా దారులలో వ్రాసియుండెను. వారికి సూచించినప్పుడు మరుసటి రోజు ప్రచార కేంద్రానికి వచ్చి ఇట్లనిరి. ఒక వారము రోజుల నుండి భోజనము చేయని వ్యక్తిని మీరు చూచిరా ? బీదరిక పరిస్థితి ఇట్లున్నది. చందా తహ్రీకె జదీద్ చెల్లించుటకు నా వద్ద నగదు లేదని నేను రాత్రంత నిద్ర పోలేదు. అల్లాహ్ తఆలా నన్ను పరీక్షించదలచెను కావచ్చును. ఆ తరువాత ఎంతో కొంత నగదు తహ్రీకె జదీద్ శాఖలో చెల్లించిరి. ఇప్పుడింతే నా వద్ద యున్నదనిరి. బహుశా అది కూడ వారు అప్పు చేసి తీసుకొచ్చిరి కావచ్చును. దానిని తన ఆకలిని తీర్చుకొనుటకు వినియోగించక చందా ఇచ్చిరి. నగదు వసూలు

చేయుటకు వచ్చిన వ్యక్తి ఇట్లనెను. ఆ తరువాత నేను సహాయముగా కొంత నగదు వారికి అందించినాను. మీ ఈ పరిస్థితి చూసి సహాయము చేయుచున్నానని అంటిని. సహాయముగా వారికిచ్చిన నగదులో నుండి ఇంకా నా చందా ఆమ్ బకాయ యున్నదని 10 వేల సీఫా ప్రాంక్ రూ॥ అప్పుడే చెల్లించిరి. ఈ నగదు నుండి నా చందా తీసుకోగలరు. శరీరముపై వస్త్రము లేకున్నను విధేయతలో ముందున్నారని హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం చెప్పిన విధముగా ఇది విధేయత, విశ్వసనీయతకు ప్రతీక.

ఖాదియాన్ నుండి నాయిబ్ వకీలుల్ మాల్ ఇట్లు వ్రాసిరి. అహ్మదియ్య జమాఅత్ కొడియత్తూర్ (లేదా దానిని ఎలా పలుకుదురో) లో ఖుత్బా జుమాలో తహ్రీకె జదీద్ ప్రాముఖ్యత తెలుపనైనది. హజ్రత్ ముస్లిహ్ మౌవూద్ రజియల్లాహు అన్ హే పిలుపును శిరసావహించిన విధేయుల కొన్ని త్యాగములు ప్రస్తావించబడెను. అందుకు అక్కడి జమాఅత్ సదర్ లజ్న జుమా తరువాత ఇంటికి వెళ్లి తమ విలువైన ఒక గాజును తీసి తహ్రీకె జదీద్లో అందించిరి.

అల్లాహ్ తఆలా కృపానుసారము జమాఅత్ స్త్రీలలో కూడ ధార్మిక అవసరాల కొరకు తమ ఆభరణము చెల్లించు అనేక సంఘటనలు ప్రతి చోట కనిపించుచున్నవి. ప్రపంచములోని విభిన్న ప్రాంతములలో నివసించుచున్న ఈ అహ్మదీ స్త్రీల ఈ స్ఫూర్తి ఒకే విధముగా యున్నది. ధర్మము కొరకు తమ ఇష్టమైన ఆభరణమును త్యాగము చేయుట నేడు కేవలము అహ్మదీ స్త్రీల ప్రత్యేకతే.

జర్మనీ తహ్రీకె జదీద్ జాతీయ కార్యదర్శి ఇట్లు వ్రాసిరి. ఇక్కడి

ఒక జమాఅత్ హనావ్ లో తహారీకె జదీద్ పేరున ఒక సదస్సు నిర్వహించబడెను. సదస్సు ముగియగానే ఒక మిత్రులు తన భార్య ఆభరణము తీసుకొని తహారీకె జదాద్ కార్యాలయానికి వచ్చిరి. వారిట్లు తెలిపిరి. సదస్సు ముగిసిన తరువాత మేము ఇంటికి వెళ్లుచుంటిమి. నేను నా వాగ్దానము వ్రాయించినాను. నీవు కూడ ఏమైనా వాగ్దానము వ్రాయించినావా ? అని నా భార్యతో అడిగినాను. ఆమె ఇట్లనెను. నేను పవిత్ర ఖుర్ఆన్ బోధన **لَا تَقْرَأُوا الْقُرْآنَ حَتَّىٰ تَغْتَوَّضُوا** ప్రకారము త్యాగము చేసినాను. ఈ విధముగా వారి భార్య తన వివాహ సమయపు ఆభరణమును తహారీకె జదీద్ లో చెల్లించిరి.

లాహోర్ అమీర్ గారిట్లు వ్రాసిరి. ఒక స్త్రీ తహారీకె జదీద్ చందా చాలా ఎక్కువే యుండెను. ధనికురాలై మంచి స్థోమత కలవారు. టార్గెట్ పూర్తి చేయుటకు మరి కొంత చెల్లించగలరని మనవి చేయగా వెంటనే గదిలోకి వెళ్లి ఆభరణముల పెట్టె తీసుకొచ్చి వీటన్నిటిని అల్లాహ్ తఆలా మార్గములోనే ఇవ్వవలసియున్నదని అనిరి. కనుక అందులోని విలువైన గాజులు తీసి తహారీకె జదీద్ లో చెల్లించిరి. గమనించగలరు!

ఒక స్త్రీ భారత దేశ దక్షిణములో యున్నారు. విభిన్న పక్షములు, విభిన్న ప్రజలు, విభిన్న జాతులు, వేరు వేరు భాషలు. ఒకరు పాకిస్తాన్ లోని పంజాబ్ లో, మూడవ స్త్రీ జర్మనీలో యుంటున్నారు. కాని త్యాగ స్ఫూర్తి, ఆలోచన ఒక్కటే. ఇదొక సంస్థ. హజ్రత్ మసీద్ మౌఘాద్ అలైహిస్సలాం తమ జమాఅత్ లో నెలకొల్పిన త్యాగ ప్రామాణికములివి. అహ్మదీయులపై అల్లాహ్ తఆలా కురిపించుచున్న శుభములివి.

ఆఫ్రికా దేశములోని ఒక విధేయుని సంఘటన అక్కడి ముబల్లిఖ్

ఇట్లు వ్రాసిరి. మాల్ రీజన్ లోని సేగో (Segou) లో వారిని నియమించిరి. ఒక రోజు జుమా నమాజ్ చదివిన తరువాత ముఅల్లిమ్ గారు మౌల్వీల పెద్ద కుటుంబమునకు చెందినవారని, వీరు బైఅత్ చేసినారని నాతో ఒక వ్యక్తిని పరచియం చేసిరి. వారిట్లనిరి. నేడు రేడియోలో ఖలీఫతుల్ మసీద్ ఖుత్బా చందా గురించి విన్నాను. అందుకే నేను చందా ఇచ్చుటకు వచ్చినాను. అప్పుడు నేను దైవ మార్గములో ఖర్చు చేయు శుభములను చెప్పుటకు **لَا تَلْمِزُوا أَوْلِيَاءَ اللَّهِ سُبْحَانَ اللَّهِ إِنَّمَا أَلَمْتُمْ إِلَى صُلْبِ اللَّهِ الْعَظِيمِ** సూక్తిని చదివి, వినిపించినాను. వారెంతో ఆశ్చర్య పడి ఇట్లనిరి. నేను నేడు రేడియోలో ఖుత్బా వినాన్నను. అందులో కూడ ఇదే సూక్తిని విన్నాను. అప్పుడు నేను ఐదు వేల సిఫా చందా ఇవ్వాలని నిర్ణయించితిని. కాని తరువాత రెండు వేల సిఫా సరిపోవునని షైతాన్ ప్రకృతోప పట్టించెను. కానిప్పుడు మీరు అదే సూక్తి వినిపించినందున ఇది అల్లాహ్ తఆలా వ్యవస్థ అని నా హృదయములో నమ్మకము కలిగినది. కనుక నేనిప్పుడు ఐదు వేల సిఫా చెల్లింతును. ఈ విధముగా వారు ఐదు వేల సిఫా చందా చెల్లించిరి. అల్లాహ్ తఆలా కృపానుసారము క్రొత్త అహ్మదీయులు ధన త్యాగములో చాలా ముందుకు వచ్చుచున్నారు.

త్యాగము చేయువారికి అల్లాహ్ తఆలా ఎలా శుభము కలిగించును, త్యాగములకు ఎలా ఫలములు వచ్చును. వాటి ఫలితముగా వారి విశ్వాసము, విధేయతలో మరింత ప్రగతి ఏర్పడునో కొన్ని ఉదాహరణలు ప్రవేశపెట్టెదను.

కోంగో నుండి ఇబ్రాహీమ్ గారిట్లు వ్రాయుచున్నారు. నేనొక వ్యవసాయదారున్ని. వ్యవసాయము చేయుదును. గతములో నేను ధన

త్యాగము తక్కువ చేసేవాడిని. కాని నేను చందా ఇవ్వడం మొదలు పెట్టినప్పటి నుండి నా పంట అధికంగా పండుచున్నది. చందా ప్రాముఖ్యత నాకు స్పష్టముగా తెలిసినది. ఇప్పుడు నేను క్రమం తప్పకుండా చందా ఇవ్వడం మొదలు పెట్టినాను. దీని వలన ఇప్పుడు జీవితము మారిపోయినది.

కాంగో నుండి మరో మహిళ మర్యమ్ గారిట్లు వ్రాసిరి. నేను వ్యవసాయము చేయుచున్నాను. పంట కోసిన ప్రతి సారి చందా ఇవ్వడం మొదలు పెట్టినాను. చందా చెల్లించిన తరువాత నా ఆదాయము రెట్టంపైనదని నా అనుభవము.

కాంగో నుండియే మన ముబల్లిఫ్ ఇట్లు వ్రాసిరి. ఒక అహ్మదీ మిత్రులున్నారు. చందా గురించి వారికి చెప్పబడెను. వారు తమ తహ్రీకె జదీద్ వాగ్దానము 20 వేల ఫ్రాంక్ రూ॥ వ్రాయించిరి. ఆ రోజులలో వారు నిరుద్యోగిగా యుండిరి. వాగ్దానము వ్రాయించిన ఒక వారము తరువాతనే వారికి ఉద్యోగము లభించినది. నేడు వారు తమ విభాగములో మేనేజర్ గా పనిచేయుచున్నారు. క్రమం తప్పకుండా చందా చెల్లించుచున్నారు. ఇదంతా చందా శుభమని అంటున్నారు.

నాయిబ్ వకీలుల్ మాల్ ఖాదియాన్ ఇట్లు వ్రాసిరి. కేరళలో ఒక జమాఅత్ పత్తపిరియమ్ నకు చెందిన ఒక మిత్రులు ఫోన్ లో ఇట్లు తెలిపిరి. వారు తహ్రీకె జదీద్ క్రొత్త సం॥ను ప్రకటించినారని నా గురించి వారు తెలిపిరి. గత సం॥ ఖుత్బాలో బీదత్వమును లెక్క చేయకుండా చందా తహ్రీకె జదీద్ లో అహమహమికతో పాల్గొన్న ఆఫ్రికా విధేయుల సంఘటనలను ప్రస్తావించియుంటిని. ఆ మిత్రులు

ఇంకా ఇట్లు తెలిపిరి. మనము కొంతమైనా స్థోమత కలిగియున్నాము. నా చందా తహారీకె జదీద్ 2 లక్షల రూ॥ చాలా తక్కువ. దీనిని పెంచి 5 లక్షలు చేయగలరు. ఇది చెప్పిన తరువాత వారు రోధించడం మొదలు పెట్టిరి. వాగ్దానము పూర్తి చేయుటకు నాకు కూడ ఉత్తరము వ్రాసిరి. కొంత కాలము తరువాత తమ చందా మొత్తం చెల్లించి ఇట్లనిరి. తహారీకె జదీద్లో చందా పెంచడంతోనే అల్లాహ్ తాలా నా వ్యాపారములో ఎంతో శుభము కలిగించెను. ఇప్పుడు నా వద్ద ఎంత పని వున్నదనగా పర్యవేక్షించుట కష్టమగుచున్నది.

కర్ణాటకలో తహారీకె జదీద్ ఇన్స్ పెక్టర్ ఇబ్రాహీమ్ గారున్నారు. వారిట్లు వ్రాసిరి. జమాఅత్ గుల్బర్గాలోని ఒక యువకుడు హజ్రత్ ముస్లిహ్ మౌహూద్ రజియల్లాహు తఆలా అన్ హు పిలుపుపై శిరసావహించి తమ ఒక నెల ఆదాయము 73200/- రూ॥ చందా తహారీకె జదీద్లో వ్రాయించిరి. కాని చెల్లించే సమయమున ఎంతో పెంచి ఒక లక్ష 11 వందల రూ॥లను చెల్లించిరి. దీని ఫలితముగా అల్లాహ్ తఆలా వారికి ఒక మహిమ చూపెను. ఒక వ్యక్తి వారికి పెద్ద నగదు చెల్లించవలసి యుండెను. వారు అనేక సార్లు అడిగి అడిగి అలసిపోయిరి. కనుక ఈ నగదు అందే విషయములో వారు పూర్తిగా నిరాశ చెందిరి. కాని ఒక రోజు ఆ వ్యక్తి అనుకోకుండా వచ్చి, క్షమాపణ కోరుతు ఆ నగదు మొత్తం చెల్లించెను.

ధన త్యాగముతో అల్లాహ్ తఆలా ఏ విధముగా విశ్వాసమును దృఢపరచునో ప్రపంచములోని వివిధ ప్రాంతములలో దీని అనేక దృశ్యములు కనిపించును.

ఉజ్జైకిస్తాన్ నుండి ఒక క్రొత్త అహ్మదీ మిత్రులు వాహిద్ వూచ్ గారున్నారు. వారిట్లు వ్రాసిరి. నేను మాస్కోలో చాలా కాలము నుండి యుంటున్నాను. ఒక అంచనా ప్రకారము ఒక సం॥లో ఎంత ఆదాయము వచ్చునో నాకు తేలిపోవును. కాని నేను బైఅత్ చేసి, చందా చెల్లించడం మొదలు పెట్టినప్పటి నుండి ఈ సం॥ నా ఆదాయములో ఆశ్చర్యకర పెరుగుదల అయినది. గత పదమూడు సం॥ల కంటే అధిక ఆదాయము ఈ సం॥లో అయినది. ఇది అల్లాహ్ తఆలా మార్గములో ఖర్చు చేయు శుభమనే నమ్మకము నాకు కలిగినది.

బోర్గినాఫాసు కాయా రీజన్ ముబల్లిఫ్ ఇట్లు వ్రాసిరి. ఒక గ్రామము (Tapgo) తాప్ గోకీ జమాఅత్ ఒక సభ్యులు ఒక రోజు అక్కడి ముఅల్లిమ్ గారి వద్దకు వచ్చి ఇట్లనిరి. నేను హజ్ చేయాలని ఆశించుచున్నాను. కాని నా వద్ద వసతులు లేవు. మీరు చందాలు క్రమం తప్పకుండా చెల్లించినచో అల్లాహ్ తఆలా స్వయముగా మీ ఆర్థిక పరిస్థితిని చక్కదిద్దును. తద్వారా హజ్ చేయు వసతులు కూడ కలిగించునని ముఅల్లిమ్ గారనిరి. ఆ తరువాత వారు చందా క్రమం తప్పకుండా చెల్లించడం మొదలు పెట్టిరి. కొంత కాలము తరువాత వారు వచ్చి అల్లాహ్ తఆలా నా కోరికను పూర్తి చేసినాడు, హజ్ చేయు వసతులు కల్పించినాడని చెప్పిరి. ఇదంతా చందా శుభములని వారు వ్యక్తపరచిరి. ఇప్పుడు వారు హజ్ చేసి కూడ వచ్చినారు. తమ చందాను క్రమం తప్పకుండా చెల్లించుచున్నారు.

బోర్గినాఫాసులోని ఒక జమాఅత్ సదర్ ఇట్లు వ్రాసిరి. ఒక వ్యక్తి కుటుంబములో చాలా ఆర్థిక ఇబ్బంది యుండెను. ఒక ప్రాజెక్ట్

ప్రారంభించదలచిరి. కాని నగదు తక్కువ పడడంతో పనిని పూర్తి చేయలేకపోయిరి. ఆ రోజులలోనే బోర్డినాఫాసు వార్షిక సభకు వెళ్లే అవకాశము వచ్చెను. అక్కడ ధన త్యాగము గురించి వినిన తరువాత ఇంటికి చేరుకొని తప్పక చందా చెల్లించును, బకాయా కూడ చెల్లించునని సంకల్పించితిని. తిరిగి వచ్చిన తరువాత అన్నిటికంటే ముందు బకాయా చందా చెల్లించి, భవిష్యత్తులో కూడ నిర్ణీత సమయంలో చందా చెల్లించునని వాగ్దానము చేసితిని. దీని తరువాత ఒక నెల గడవక ముందే కుటుంబ కష్టములన్ని పరిష్కారమవడం మొదలైనవి. అల్లాహ్ తఆలా కృపానుసారము ప్రాజెక్ట్ కూడ పూర్తి అయినది. చందా చెల్లించడం వల్లనే ఈ శుభమంతయు కలిగినది.

కెనడా అమీర్ గారిట్లు వ్రాసిరి. ఒక మిత్రునికి కొన్ని ఆర్థిక సమస్యలలో రెండు, రెండున్నర కోట్ల నష్టము కలిగినది. మీరు మీ అనివార్య చందాలు క్రమం తప్పకుండా చెల్లించగలరు, తద్వారా మీ ధనములో శుభము కలుగునని వారికి సూచించనైనది. చందా ఆమ్ మొ॥ వంటివి కూడ చెల్లించుట తప్పనిసరి అని గుర్తుంచుకొనుము. ఆ తరువాత వారు చందా ఆమ్ క్రమం తప్పకుండా చెల్లించడం మొదలు పెట్టిరి. ఇంకను వారిట్లు తెలిపిరి. తహారీకె జదీద్ చందా ఆరంభ నెలలోనే చెల్లించాలని కొంత కాలము క్రితం నేను హజ్రత్ ముస్లిహ్ మౌవూద్ రజియల్లాహు తఆలా అన్హు ఆదేశమును చదివినాను. ఈ ఆదేశమును పాటించుచు నేను సం॥ ఆరంభములోనే చెల్లించినాను. గత మూడు సం॥ల నుండి సం॥ మొదలు కాగానే చెల్లించుచున్నాను. దీని ఫలితముగా అల్లాహ్ తఆలా నన్ను ఎట్లు కరుణించెననగా నా

ఋణము మొత్తం తీరిపోవడమే కాక ఆర్థిక విస్తారము కూడ కలిగినది. అల్లాహ్ తఆలా మార్గములో వినియోగించడంతో నిస్సందేహముగా అల్లాహ్ తఆలా తప్పక అనుగ్రహించును.

కెనడా అమీర్ గారే ఇట్లు వ్రాసిరి. ఒక మిత్రులు తమ వ్యాపారము ప్రారంభించి, ఒక వెయ్యి డాలర్ల చందా తహ్రికె జడీద్లో వ్రాయించిరి. వచ్చే సం॥ తమ వాగ్దానమును పెంచి కనీసం 5 వేల డాలర్లు వ్రాయించాలని సూచించనైనది. దుఆ కొరకు నాకు ఉత్తరములు వ్రాయుచుండిరి, తద్వారా అల్లాహ్ తాలా వాగ్దానమును పూర్తి చేయుటకు అనుగ్రహించునని చెప్పబడెను. సం॥ చివరలో ఆర్థిక కార్యదర్శి చందా వసూలు కొరకు వారి వద్దకు పోయినప్పుడు ఇట్లనిరి. అల్లాహ్ తఆలా నా వ్యాపారములో ఎంతో శుభము కలిగించెను. నేను ఈ సం॥మే ఐదు వేల డాలర్ల చందా చెల్లింతును. వచ్చే సం॥ ఇంకా ఎక్కువ పెంచుటకు మరింత కృషి చేయుదును.

అమెరికా అమీర్ గారిట్లు వ్రాసిరి. ఒక జమాఅత్ సీటల్ (Seattle) మిత్రులు ఇట్లు వ్రాసిరి. పాకిస్తాన్లో క్రీ.శ.1974 సం॥ లో మరియు క్రీ.శ.1984 సం॥లో కూడ మా వ్యాపారములు దహనం చేయబడినవి. కాని మా వ్యాపారమునకు నష్టము కలిగించిన ప్రతి సారి అల్లాహ్ తఆలా తన ప్రత్యేక అనుగ్రహముతో మా ధనములో అనేక రెట్లు అధికముగా శుభము కలిగించెను. కనుక వారు ఈ సం॥ ఒక లక్ష డాలర్ల వాగ్దానము వ్రాయించి ఇట్లనిరి. అల్లాహ్ తఆలా అనుగ్రహముతో ఇప్పుడు ఊహించని రీతిలో విస్తృతమైన వ్యాపారము చేయుచున్నాము.

ఇదే విధముగా ఒక సభ్యులు షికాగో నుండి ఒక చెక్ తీసుకొని వచ్చిరి. దానిపై 48415/- రూ॥ అని వ్రాసి యుండెను. ఈ ప్రత్యేక నగదు ఎందుకని ఆ సభ్యున్ని ప్రశ్నించగా వారిట్లు సమాధానమిచ్చిరి. నా బ్యాంకు ఖాతాలో యున్న నగదు మొత్తమును వ్రాసి అందించుచున్నాను. ప్రపంచములోని ఈ అభివృద్ధి చెందిన దేశములలో నివసించుచు కూడ ధర్మము కొరకు త్యాగము చేయువారు, సర్వము సమర్పించేవారు కూడ యున్నారు.

క్రోత్తగా చేరువారు కూడ విశ్వసనీయత, విధేయతలో దూసుకోవుచున్నారు. అరబ్ దేశలోని ఒక మిత్రులు నవంబర్ 2011 సం॥లో బైఅత్ చేసిరి. గత సం॥ వారి భార్య కూడ బైఅత్ చేసిరి. ఆర్థిక కార్యదర్శితో వారి గురించి తెలుసుకున్నప్పుడు వారిట్లు తెలిపిరి. అహ్మదియ్య జమాఅతే అందరి కంటే గొప్ప రీతిలో దైవ మార్గములో ఖర్చు చేయుచున్నదని, కనుక వీరి ద్వారా దైవ మార్గములో ఖర్చు చేయాలని ఆ దంపతులు పరస్పరము సంభాషించుకునేవారు. వారి భార్య గతములో అహ్మదియ్యత్లో లేకుండిరి. ఇప్పుడు వారు కూడ అల్లాహ్ కృపానుసారము బైఅత్ చేసి జమాఅత్లో ప్రవేశించిరి. ఈ సం॥ ఇద్దరు భార్యభర్తలు సుమారు 14 వేల పౌండ్ల రూ॥ తహారీకె జదీద్లో చెల్లించిరి. ప్రాంతీయ జమాఅత్లలో ఒక కుటుంబము తరపున చెల్లించిన అత్యధిక నగదు ఇది.

లండన్ రీజన్ అమీర్ గారిట్లు వ్రాసిరి. విస్టర్ పార్క్ జమాఅత్తో తహారీకె జదీద్ టార్గెట్ను పూర్తి చేయాలని కోరనైనది. చందా గురించి చెప్పబడగా అక్కడి ఒక కుటుంబము సెలవులకు వెళ్లేందుకు ప్రోగు చేసిన

నగదును వారు తహ్సీల్ కె జీడీడ్ లో చెల్లించి, ఎక్కడికో వెళ్లే బదులు సెలవులను ఇంట్లోనే వుండి గడపాలని నిర్ణయించిరి.

ధన త్యాగము గురించి పురుషుల, స్త్రీల, బాలల అనన్య సంఘటనలు ముందుకు వచ్చుచున్నవి. ఈ కాలములో నేను చెప్పినట్లు నేడు ప్రాపంచిక ప్రాముఖ్యతలు ప్రాపంచిక అనుభూతులు, సౌకర్యముల వైపు గలవు. కాని అహ్మదీయులు అల్లాహ్ తఆలా ప్రీతి కొరకు త్యాగములు చేయుదురు.

యుగాండాలోని ఇగాంగా రీజన్ నుండి ఒక ముబల్లిమ్ ఇట్లు వ్రాసిరి. మేము జమాఅత్ బోసోలో ఒక సభ్యునికి చందా తహ్సీల్ కె జీడీడ్ వాగ్దానము పూర్తి చేయాలని సూచించితిమి. ఆ నిస్సహాయుని వద్ద ఏమి లేక వెంటనే తమ వాగ్దానమునకు సమానమైన ఇంట్లో వున్న ఒక కోడి వుంజును అందించి, ఇట్లనిరి. ఇప్పుడు నా వద్ద మరే నగదు లేదు. పిల్లల పాఠశాల రుసుము కూడ చెల్లించవలసి యున్నది. కాని దానిని నేను తరువాత చెల్లించును. ముందుగా మీరు నా, నా కుటుంబ చందా తీసుకొనుము.

అమెరికా తహ్సీల్ కె జీడీడ్ జాతీయ కార్యదర్శి ఇట్లు వ్రాసిరి. 11 సం॥ల ఒక బాలుడు వీడియో గేమ్ కొనుగోలు చేయుటకు నగదు ప్రోగు చేయుచుండెను. ఈ వయసులో పిల్లలు సాధారణంగా వీడియో గేమ్ నకు ఎంతో ఉత్సాహము చూపుదురు. వీడియో గేమ్ లు తప్ప మరేమి వీరికి కనపడవు. కాని ఈ చిరంజీవికి తహ్సీల్ కె జీడీడ్ చందా గురించి తెలుపగా వీడియో గేమ్ కొనుగోలు చేయుటకు ప్రోగు చేసిన వంద డాలర్లను చందాలో చెల్లించెను. ఈ బాలుడు ధర్మమునకు ప్రపంచముపై

ప్రాధాన్యత ఇత్తునను వాగ్దానమును పూర్తి చూసి చూపెను. ఇంకా ఎందరో బాలలు తమ స్వంత ఖర్చుల కొరకు ప్రోగు చేసిన నగదును తహ్సీల్ కె జడీద్ చందాలో చెల్లించిరి. అమెరికా వంటి దేశములలో నివసించుచున్న పిల్లల ఈ ఆలోచన నిశ్చయముగా ప్రశంసించదగ్గది. వారి తల్లిదండ్రులు ఇందుకు అల్లాహ్ తఆలాకు కృతజ్ఞతలు తెలుపవలెను. కృతజ్ఞత పద్ధతి ఏమనగా తమ ప్రార్థనల, త్యాగముల ప్రామాణికమును పెంచుకోవలెను.

యుగాండా నుండి ఇగాంగా రీజన్ నుండి ముబల్లిఫ్ ఇట్లు వ్రాసిరి. మా రీజన్ లోని ఒక జమాఅత్ నాచీరెకు చెందిన ఒక బాలుడు నమాజ్ నేర్చుకొనెను. ఇప్పుడతడు తన జమాఅత్ లో నమాజ్ చదివించడంతో పాటు జుమా నమాజ్ కూడ చదివించుచున్నాడు. అమీర్ గారు అతన్ని ప్రోత్సహించుటకు కొంత నగదు బహుకరించిరి. అతను ఆ పైనలను తహ్సీల్ కె జడీద్ లో చెల్లించెను. కొంత కాలము తరువాత ఈ బాలుడు ఒక అంత్యక్రియ ప్రార్థనలో పాల్గొనుటకు వెళ్లగా నమాజ్ సమయమయ్యెను. ఈ బాలుడు ఎంతో మధుర స్వరంతో అజాన్ ఇచ్చెను. ఇందుకు అక్కడ ఒక వ్యక్తి ఆనందపడి అతనికి బహుమానము ఇచ్చెను. అతను దానిని కూడ తహ్సీల్ కె జడీద్ లో చెల్లించెను. ఈ బాలున్ని చూచి ఈ జమాఅత్ ఇతర బాలలలో కూడ చందా చెల్లించు ఉత్సాహము కలిగినది. మేము తవ్వకం పనులు చేసి చందా చెల్లిస్తామని కొందరు బాలలు అనిరి. నిరుపేదలైయుండిరి, చిన్న గ్రామము. కటిక నిరుపేదలు. ఈ సంగతి ఈ జమాఅత్ ఆరుగురు బాలలు తమ వాగ్దానమును మించి తమ చందా చెల్లించిరి.

ప్రపంచములోని ప్రతి కోణములో అల్లాహ్ తఆలా త్యాగ స్ఫూర్తిని అర్థము చేసుకొను ఇటువంటి విధేయులను హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాంనకు అందించుచున్నాడు. అల్లాహ్ తఆలా ఈ స్ఫూర్తిని రోజు రోజుకు పెంచుగాక! అందరు ధర్మబద్ధతలో ప్రగతి చెందువారుగాక!

ఇప్పుడు నేను తహ్సీబ్ జదీద్ నూతన సం॥ను ప్రకటించుచు గత సం॥ నివేదికను సంక్షిప్తముగా ప్రస్తావించుచును. అల్లాహ్ తఆలా కృపానుసారము 31 అక్టోబర్ తేదీన తహ్సీబ్ జదీద్ 81వ సం॥ ముగిసి 82వ సం॥ ప్రారంభమైనది. ఇప్పటి వరకు అందిన నివేదికల ప్రకారము తహ్సీబ్ జదీద్ ధన త్యాగములో 92 లక్షల 17 వేల 8 వందల పౌండ్లు వసూలైనవి. ఈ వసూలు గత సం॥ కంటే 7 లక్షల 47 వేలు అధికం.

పాకిస్తాన్ లో క్లిష్ట పరిస్థితులు కొనసాగుచున్నను అల్లాహ్ తఆలా కృపానుసారము వారు తమ త్యాగ ప్రామాణికమును నిలుపుకున్నారు. వారి స్థానము ప్రథమ స్థానమే.

అనంతరం బయటి దేశములలో మొదటి స్థానంలో జర్మనీ గలదు. అల్లాహ్ తఆలా కృపానుసారము జర్మనీలో కూడ త్యాగ స్ఫూర్తి చాలా అధికముగా యున్నది. అక్కడ మస్జిద్ నిర్మాణముల కొరకు త్యాగములు చేయుచున్నారు. అహమహమికతో త్యాగములు సమర్పించుచున్నారు. వారు ప్రయత్నించుచున్నారు. మేము అన్ని రకాల త్యాగములు చేయుటకు సిద్ధముగా యున్నాము, మా మస్జిద్ త్వరగా నిర్మాణమగుటకు దుఆ చేయగలరని ఉత్తరము వ్రాయుదురు. కాని ఇతర త్యాగములలో కూడ

పూర్తిగా పొల్గొనుచున్నారు. అల్లాహ్ తఆలా వారందరికి ప్రతిఫలము నొసంగుగాక!

రెండవ స్థానములో ఇంగ్లాండ్, మూడవ స్థానంలో అమెరికా, నాలుగవ స్థానంలో కెనడా, ఐదవ స్థానంలో ఆస్ట్రేలియా, ఆరవ స్థానంలో భారత దేశము. ఏడవ స్థానంలో మిడిల్ ఈస్ట్లోని ఒక జమాఅత్, ఎనిమిదవ స్థానంలో ఇండోనేషియా, తొమ్మిదవ స్థానంలో మిడిల్ ఈస్ట్లోని మరో జమాఅత్, పదవ స్థానంలో ఘానా. ఘానా ఎంతో వెనుక నుండి చాలా ముందుకు వచ్చినది. పదవ స్థానంలో యుండే స్విట్జర్ల్యాండ్ 11వ స్థానంనకు పడిపోయెను. ఘానా జమాఅత్ సభ్యులు ఈ సం॥ స్థానిక కరెన్సీ ప్రకారము అందరి కంటే ఎక్కువ వసూలు చేసినారు లేదా చెల్లించినారు. వారు 60 శాతం పెంచినారు. వసూలు పరంగా ఆస్ట్రేలియా రెండవ స్థానంలో యున్నారు. అనంతరం అరబ్ దేశముల ప్రజలు. ఆ తరువాత కెనడా ఇంకా ఇతరులున్నారు. ఇతర జమాఅత్లున్నవి.

తల ఒక్కరి చొప్పున చెల్లించు ప్రకారము అధికంగా చెల్లించువారిలో రెండు అరబ్ దేశములు యున్నవి. అవి కాక స్విట్జర్ల్యాండ్ మొదటి స్థానంలో యున్నది. గతములో ఇది మొదటి స్థానంలో యుండెడిది. కానిప్పుడు అరబ్ దేశములలో త్యాగ స్ఫూర్తి పెరుగుచుపోవుచున్నది. తల ఒక్కరి చొప్పున చెల్లింపులో అమెరికా 4వ స్థానంలో యున్నది. ఆస్ట్రేలియా 5వ, ఇంగ్లాండ్ 6వ స్థానంలో, జర్మనీ 8వ స్థానంలో, నార్వేలో కూడ అభివృద్ధి జరుగుచున్నది. అది 9వ స్థానంలో నిలిచినది.

చిన్న జమాఅత్లలో సింగాపూర్, ఫిన్ ల్యాండ్, జాపాన్, మిడిల్ ఈస్ట్ నాలుగు జమాఅత్లు ప్రస్తావించదగినవి.

ఆఫ్రీకా దేశములలో మొత్తంగా వసూలుపరంగా ఘానా, నైజీరియా, మారిషస్, బోర్న్యోనాఫాసు, తన్జానియా, గేంబియా, బేనిన్ యున్నవి.

పాల్గొనువారి సంఖ్యను పెంచాలను విషయము గురించి నేను సదా అధిక దృష్టి సారించుచుంటాను. నామమాత్రముగ ఎవరైనా కొంచెం ఇచ్చినా ఫరవా లేదు. ఇంకా జమాఅత్వారిగా టార్గెట్ ఇవ్వనైనది. ఈ సం॥ అల్లాహ్ తఆలా కృపానుసారము తహ్సీల్ జిద్దల్లో పాల్గొనువారి సంఖ్య 13 లక్షల 11 వేలు అయినది. ఈ సం॥ ఒక లక్ష మంది క్రొత్త వారు చేరినారు. ఆస్ట్రేలియా ఇందులో చాలా ప్రగతి చెందెను. చేర్పించుటకు ప్రయత్నించిరి. సుమారు 94 శాతం ప్రజలను చేర్చినారు. భారత దేశము కూడ ఈ విషయములో చాలా పని చేసెను. వారి నివేదిక రానట్టున్నది. బహుశా వారు వీరికి సమానంగా యున్నారు కావచ్చు. నివేదిక పంపనిచో పంపగలరు.

ఇంతేకాక ఆఫ్రీకా దేశములలో చాలా పని జరిగినది. మాలీ కూడ ఈ సం॥ చాలా పని చేసినది. బోర్న్యోనాఫాసు, కాంగో బ్రాజావీల్, గనీకనాకరి, కేమూన్, సెనిగాల్, దక్షిణ ఆఫ్రీకా, గతము కంటే ఎక్కువ చేర్చుటకు ప్రయత్నించినారు.

ప్రథమ కార్యాలయములోని 5927 ఖాతాలు గలవు. వీరిలో 85 మంది అల్లాహ్ తాలా కృపానుసారము ఇంకా జీవించియున్నారు. తమ చందా స్వయముగా చెల్లించుచున్నారు. మిగతా 5842 మంది

కీర్తి శేకవుల ఖాతాలను వారి వారసులు కొనసాగించుచున్నారు. పాకిస్తాన్లో త్యాగము చేసిన మూడు పెద్ద జమాఅత్లు. మొదటి స్థానంలో లాహోర్, రెండవ స్థానంలో రబ్వా, మూడవ స్థానంలో కరాచీ.

వసూలుపరంగా త్యాగమూర్తులు ఇస్లామాబాద్, ముల్తాన్, కోయిటా, పిషావర్, హైద్రాబాద్, మీర్పూర్ ఖాస్, డేరా ఘజీఖాన్, బహావల్పూర్, బహావ్‌లంగర్, జంగ్ యున్నవి.

త్యాగము చేసిన పది పెద్ద జిల్లాలు. 1. సియాలోట్, 2. ఫైసల్‌అబాద్, 3. సర్గోధా, 4. ఉమర్కోట్, 5. గుజ్రాన్‌వాలా, గుజ్రాత్, 6. టోబాటేక్ సింగ్, 7. మీర్పూర్ ఆజాద్ కశ్మీర్, 8. ఓకాఢ, 9. నన్నానా, 10. సాంగ్ఢ్.

గత సం॥ కంటే ఈ సం॥ ఎక్కువ త్యాగము చేసిన జమాఅత్లు. ఇవి చిన్న జమాఅత్లు. హైద్రాబాద్ సాబున్ దస్తీ, చిన్న ఘటాలియా, షేహదాద్పూర్, పశ్చిమ ఖోఖర్, కనరీ, చెక్‌నా పిన్యార్, సాహీవాల్, బషీరాబాద్ స్టేట్, ఇనాయత్పూర్ భటియా,

జర్మనీ పది జమాఅత్లు. నోయిడ్, రోడ్‌మార్క్, ఫ్లోరిజమ్‌హాయి, కోలోన్, నీదా, మహ్దీఅబాద్, నోయిజన్ బర్గ్, ఫ్రేడ్‌బర్గ్, దరాయె ఆయిష్, కోబిల్ట్.

పది లోకల్ జమాఅత్లు. హేంబర్గ్, ఫ్రెంక్‌ఫోర్ట్, గ్రోస్ గ్రామ్, డామ్‌షెటెడ్, వీజ్‌బాదన్, మన్‌హాయిమ్, మోయిర్ ఫీల్డన్, వాల్డోరఫ్, డేట్సన్‌బాఖ్, రెడ్ పిటెడ్, ఆఫన్‌బాఖ్.

అమెరికా జమాఅత్లు. సిలికోన్ వ్యాలి, డేట్రాయిట్, లాస్‌ఎంజలీస్ ఈస్ట్, సియాటిల్, సెంట్రల్ వర్జీనియా, యార్క్ హేరస్‌బర్గ్.

ఇంగ్లాండ్ మొదటి ఐదు రీజన్లు. 1. లండన్ రీజన్ ఏ, 2. వూల్డన్

బి, 3.నార్త్ ఈస్ట్, 4.సౌత్ 5.ఈస్ట్,

తల ఒక్కరి చొప్పున చెల్లింపు. ఇంగ్లాండ్ రీజన్ లో
1.ఇస్లామాబాద్, 2.మిడ్ ల్యాండ్స్, 3.సౌత్ వెస్ట్, 4.నార్త్ ఈస్ట్, 5.స్కాట్
ల్యాండ్.

వసూలుపరంగా ఇంగ్లాండ్ మొదటి పది పెద్ద జమాఅత్లు.
1.మస్జిద్ ఫజల్, 2.రెస్టోపార్క్, 3.వూస్టర్ పార్క్, 4.న్యూ మూల్స్, 5.జలింఘమ్, 6.మర్రింగమ్ సౌత్, 7.థారంటేన్ హేథ్, 8.వింబుల్డన్
పార్క్, 9.బ్రెడ్ ఫోర్డ్, 10.గ్లాస్కో.

చిన్న జమాఅత్లలో 1.పేలెమింగ్స్ స్పా. 2.వూలూర్ హేంప్టన్,
3.స్పేన్ వ్యాలి, 4.కౌంట్రీ, 5.న్యూకాసిల్.

చెల్లింపుపరంగా గల చిన్న జమాఅత్లు. డేవిడ్ ఏండ్ కాన్వాలర్,
నెమింగ్స్ స్పా. స్పేన్ వ్యాలి, స్పాన్ జీ, వూలూర్ హేంప్టన్.

వసూలు పరంగా ప్రస్తావించదగ్గ ఐదు జమాఅత్లు. ఏడ్మింటన్,
దర్హమ్, సిస్కాటాన్ సౌత్, మిల్టన్ చార్జ్ టౌన్, ఆటోవో వెస్ట్.

ఆస్ట్రేలియా మొదటి పది జమాఅత్లు. కాసిల్ హిల్, మెల్బోర్న్
సౌత్, మర్జబీన్ సౌత్, ఏ.సి.టి.కేంబ్ర, ఎడిలీడ్ సౌత్, పలంప్టన్, బ్లాక్
టౌన్, చౌంట్ డ్రెవ్ ఇట్, మార్జ్డన్ పార్క్ పొందినవి.

ఇండియా మొదటి పది జమాఅత్లు. కరులాయి (కేరళ),
హైద్రాబాద్ (తెలంగాణ), కాలికట్ (కేరళ), ఖాదియాన్ (పంజాబ్),
పత్తపిరియమ్ (కేరళ), క్షనూర్ టౌన్ (కేరళ), పైంగాడి (కేరళ), కలకత్తా
(పశ్చిమ బంగాల్), బెంగలూరు (కర్ణాటక), సూలూర్ (తమిళనాడు).

త్యాగములో మొదటి పది స్థానములు కైవసం చేసుకున్న
రాష్ట్రములు. కేరళ, తమిళనాడు, కర్ణాటక, ఆధ్ర ప్రదేశ్, జమ్మూ కశ్మీర్,

ఓడిశా, పంజాబ్, పశ్చిమ బంగాల్, ఢిల్లీ, మహారాష్ట్ర.

పాల్గొను వీరందరి ధన, ప్రాణములలో అల్లాహ్ తఆలా అనంత
శుభము కలిగించుగాక! వారిని విధేయత, విశ్వసనీయతలో పెంచుగాక!
(ఆమీన్)

